

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1968. október 26.

bb. 1. a sztereo-színház bemutató előadása bartókról

1 o l / j / g y / l a

1968. október 26.

a sztereo-színház - amelynek műsorán a zenei anyag nagy részét sztereo lemez-felvételről hallhatja a közönség - november 2-án délután „életut”, címmel bemutató előadást tart a kossuth klubban. az összeállítás a bartóki életmű több korszakáról szól a bartók-összkiadás eddig elkészült lemezei alapján. a romantikus ábrándtól a két arckép részletén, majd a medvetáncon át vezet ez a műsor, izelítőt adva a négy zenekari darabból, az egy-nemű karokból egészen az önrekviemszerű vonósnégyes utolsó tételéig. az egyes zenei részletek között berek katalin, gábor miklós, kohut magda és mensáros lászló olvas fel bartók béla leveleiből, s tolmácsolja a zeneköltőről szóló verseket. a zenei illusztrációban közreműködik gabos gábor zongoraművész és a tátrai-vonósnégyes.
/mti/

bb. 5. a „kalevala”, című finn népi époszt

1 o l / g k / s r / g y / l a

1968. október 26.

vasárnaptól kezdődően öt részletben mutatja be a magyar rádió. elias lönnrot gyűjtéséből vikár béla fordította, zenéjét szervánszky andre szerezte. a rendező bozó lászló. /mti/

le

- 1 -

bb. 2. „foltozzák,, az esztergomi várhegyet

a vid-kz/mné/ká/gy/La

1968. október 26.

„megfoltozzák,, az esztergomi várhegyet a bányászati aknamélyítő vállalat dorogi körzetének falazóvájárai. a már védelemre szoruló hatalmas sziklatömbök konzerválása főként bányászati módszerekkel történik. két dimenzióban erősítik meg a sziklafalakat. felülről lefelé 25-30 méter mély lyukakat fúrnak, s ezekbe vasbetonacélt sülyesztenek, majd cementet injektálnak. oldalról ugyanakkor ugynevezett főtörőganyozással erősítik össze a kőzet-rétegeket. a kisebb leváló sziklatömböket lefejtik, a magasabban fekvő, kiugró részeket pedig vasbeton pillérekkel támasztják alá. a különleges munkát, melynek során összesen 400 négyzetméternyi sziklafelületet erősítenek meg, a tervek szerint a jövő év végére fejezik be. a költségek elérik a 2 millió forintot./mti/

bb. 3. magyar malomok jugoszláviában

15 sz/tné/le/gy/La

1968. október 26.

Jugoszlávia különböző vidékein 14 magyar felszerelésű malom működik. valamennyit az utóbbi években szállította a komplex külkereskedelmi vállalat. a vállalathoz most hirtérkezett újabb jugoszláviai malom üzembehelyezéséről. a napi 60 tonna kapacitású, automatikus vezérlésű moraviai malom berendezését az élelmiszeripari gépgyár és szerelővállalat, a budapesti mezőgazdasági gépgyár makói üzemegysége és a hódmezővásárhelyi mérleggyár készítette.

a magyar üzemek most újabb malomberendezéseket gyártanak jugoszlávia részére. a komplex szerződést kötött a 100 teljesítményű zombori és csácsaki malom berendezésének szállítására és naponta 200 tonna gabona őrlésére alkalmas malomfelszerelés készült zenta részére is. ezeket a megrendeléseket 1969-ben és 1970-ben teljesíti a vállalat./mti/

... ..

- 2 -

bb. 4. szovjet hanglemezek hónapja

1 ol/gk/sr/gy/La

1968. október 26.

november 4 és december 4 között szovjet hanglemez hónapot rendeznek. a megnyitó ünnepséget a kossuth Lajos utca 20. szám alatti hanglemez-boltban tartják. a hónap alkalmából a nagy hanglemez-boltokban minden megvásárolt szovjet hanglemez mellé egy ajándék lemezt is kap a vásárló. a vásárlásokban olyan újdonságok is vannak, mint richard glósz és ojsztrah felvételei. szvjatoszlav rochter előadásában - egyebek között - beethoven c-moll zongoraversenyét és b-dur rondóját, az f-moll /appassionata/ szonátát és a c-moll /pathetikus/ szonátát kaphatják meg a hanglemezgyűjtők, glósz chopin e-moll zongoraversenyét, ojsztrah pedig sztravinszkij d-dur hegedűversenyét tolmácsolja, s öt lemezen kapható beethoven összes hegedű- és zongoraszonátája ojsztrah és lev oborin előadásában./mti/

..

bb. 6. mitől „fiatalodik,, a tihanyi belső-tó?

a vid-kz/mné/ká/gy/La

1968. október 26.

a természetes folyamattal éppen ellentétes jelenségre figyeltek fel a halászok és a természetvédelmi szakemberek a tihanyi belső-tónál. a hasonló kiterjedésű tavak mindinkább feltöltődnek, s aszályos időkben a vizük elapad. a tihanyi belső tó viszont az idén a nyári aszály csúcspontján bővízűbb volt, mint a csapadékos évszakokban. a szakemberek végülis megtalálták a magyarázatot arra, hogy mitől „fiatalodik,, a kis tó. vizsgálataik szerint a tó egykori tengeri üledékből származó homok altalaját az iszap és egyéb szervesanyagok elzárták, s így medre valószínűsége vízfelfogó és tárolómedencévé vált. a szakemberek egyidejűleg arra is felhívták a figyelmet, hogy mind esztétikai, mind pedig biológiai szempontból fontos, hogy a betelepített növényevő halak által elpusztított nádas újból teret kapjon a tó partján. kipusztulása ugyanis mostoha körülmények közé juttatta a fél-sziget gazdag vízimadár világát./mti/

de

..

- 3 -

bb. 7. fizet a televízió - rendelet készül a tv színházközvetítései szabályozásáról

i pr/hné/sr/gy/la

1968. október 26.

a televízió színházi közvetítései anyagi részét szabályozó rendeleten dolgoznak a művelődésügyi minisztériumban. az írott utasítás hiánya az elmúlt években már jónéhány alkalommal szolgált vitalapul a televízió és az illetékes színház között: a színház azzal érvelt, hogy egy-egy közvetítés alaposan megcsappantja nézőszámát, így anyagi veszteség érkezik. az új rendelkezés kötelezi majd a televíziót, hogy ennek az anyagi veszteségnek egy részét magára vállalja, magyarul: fizessen a közvetítésért. a rendelet részletes utasításain még dolgoznak, viszont biztos az, hogy egy-egy darabot csak a 25. színházi előadás után közvetít majd a televízió. /mti/

..-..

bb. 8. a legfelsőbb bíróság ítélete a martinelli téri emberölési bűnügyben

i bc/gg/sr/gy/la

1968. október 26.

a legfelsőbb bíróság fellebbezés folytán ítélezett a martinelli tér 5. számú házban januárban elkövetett emberölés ügyében. a bűncselekményt - mint ismeretes - adamik gábor, 24 éves segédmunkás és szakács jánosné nagy róza 43 éves büntetett előéletű kávéfőző követte el. közöttük korábban kapcsolat alakult ki, s megállapodtak, hogy elteszik láb alól a férjet, szakács jános, 47 éves nyomdászt. az asszony és férje között nem sokkal a házasságkötés után gyászokori volt a veszekedés, a verekedés. szakácsné házassági bontópert indított. az asszony folytatni akarta korábbi életmódját, szakács viszont nem akart elköltözni a lakásból, bírósági döntésre várt.

a megbeszélte terv szerint adamik elbujt a lakásban, majd szakácsot, aki éjszaka tért haza, s lefeküdt aludni, megfojtották. a holttestet a dunába akarták dobni, de ezt nem tudták megvalósítani, mert közben letartóztatták őket.

a legfelsőbb bíróság az adamik gáborral szemben elsőfokon kiszabott 12 évi szabadságvesztést 13 és fél évre súlyosbította, szakács jánosnéval szemben pedig helyben hagyta az elsőfokon megállapított 15 évi szabadságvesztést. /mti/

ll

..-..

bb 9. ,, Pályaválasztási tanácsadás,, tízezer példányban

i sb/lk-ju ie la

1968. október 26.

a munkaügyi minisztérium új, rendszeres kiadvány megindításával segíti a pályaválasztási tanácsadó munkát. a 24 oldalas folyóiratszerű kiadvány első példányban, s ezután negyedévenként - szükség szerint nagyobb példányszámban - bocsájtják ki. kézhez kapja valamennyi általános-, közép- és szakmunkásképző iskola igazgatója, az iskola pályaválasztási felelőse, a területi pályaválasztási tanácsok valamennyi tagja és a tanácsi apparátus illetékes osztályai. a tudományos tanulmányokat, szakcikkeket, közlő a bevált tanácsadási módszereket és az eredményeket ismertető kiadványt a pályaválasztási tanácsadás országos tapasztalatsere-fórumának szánják. /mti/

..-

bb 10. öt évig is tartósítható a vérplazma

b vid-kz/mné-ju ká la

1968. október 26.

elkészült a liofilező berendezés első sorozata az esztegomi labor műszeripari művekben. a készülék a fagyasztott oldatok nedvességét vákuumos térben elszívja. az így tartósított biológiai anyagok megtartják életképességüket és légmentesen elzárva szobahőmérsékleten is évekig eltarthatók, illetve felhasználáskor károsodás nélkül ,, visszoldhatók,, a liofilezett baktériumok, vírusok, sejtek és szövetek anyagcsereje megszűnik vagy nagymértékben csökken, de a nedvesség visszaadása után még szaporodóképességüket is visszanyerik. a folyékony vérplazma az ismert módszerekkel csak 6 hónapig tartósítható, liofilezéssel viszont 5 évig is tárolhatják. hasonló módon konzerválják a berendezés a fehérje-tartalmú preparátumokat, köztük az anyatejet is. nagyjelelőségű, hogy az új berendezéssel számottevően növelhető a folyékony gyógyszerek szavatossági ideje. a berendezés első sorozatát - öt készüléket a kutató intézetek kapják. jövőre azonban már 35 kerül belőle piacra. /mti/

..-

8.25/szb

-5-

17. 2. el'

8. 2. 4. p



bb 11. hidrometeorológiai állomás a misina-tetőn

a vid-kz/mné-ju ká la

1968. október 26.

hidrometeorológiai állomást helyezett üzembe a mecseki misina-tetőn a déldunántúli vízügyi igazgatóság. az egyelőre kísérleti célokat szolgáló állomás szakemberei, műszerei pontosan rögzítik, milyen meteorológiai jelenségek játszódnak le az igazgatósághoz tartozó déldunántúli területen. az így kapott adatokból a vizsgálódás szempontjából fontos következtetéseket vonnak le. az állomás feladatai közé tartozik továbbá, hogy a rendkívüli időjárási jelenségekről, azok bekövetkezése előtt legalább 1-2 órával értesítse a védekezésben érdekelt szerveket. az állomás kísérleti ideje egy évig tart. akkor összegezik az eredményeket, s ezek alapján döntenek további fenntartásáról. /mti/

--

bb 12. házigyári fürdőszobaberendezések

vid-kz/mné-ju ká la

1968. október 26.

a budapesti 43. számú építőipari vállalattal kötött megállapodás értelmében megkezdtek a házigyári lakásokba leginkább megfelelő fürdőszobaberendezés típusok kialakítását a hódmezővásárhelyi porcelángyárban. a cél az, hogy méretük, formájuk, különféle vezetékcsatlakozásaik teljes összhangban legyenek a házigyárakban előállított fürdőszobák méreteivel és egyéb követelményeivel. a feladat megoldása közben több újítás is történt. a mosdókagylóknál például olyan statikai megoldást alkalmaznak, amely feleslegessé teszi a külön tartókonzolt, elegendő néhány csavar a kagyló rögzítésére. tervezik a házigyári konyhákban alkalmazható porcelán mosogatók és öblítők gyártását is. /mti/

--

bb 14. ötszáz holddal bővítik a szabolicsi csemegeszőlő-övezetet

vid-cs/mné-ju ká la

1968. október 26.

szabolcs-szatmár megye területén fokozatosan kiirtják a direkttermű szőlőfajtákat. a legutóbbi másfél évtized alatt 15.000 holdról 5.000 holdra szűkítették a „nyíri-vinkó” termőterületét. a nagyüzemi gazdaságok az idei őszön újabb félszer holdat készítenek elő telepítésre. nagyteljesítményű lánctalpas traktorokkal és földgyalukkal megkezdtek a tereprendezést és rövidesen hozzáfognak az oltványok ültetéséhez. /mti/

--

8.45/szb

-6-

82 Zeli

9-05 Ylp

bb 13. a hetési tájegységek népművészetének és iparművészetének legszebb emlékei egy tanító lakásán

a vid-fm/tr-ju ká la

1968. október 26.

zala megye hetési tájegységének legnagyobb falujában, szentgyörgyvölgyön él fodróczki ferenc pedagógus, aki nagy szeretettel gyűjti a vidék népművészeti, iparművészeti, valamint helyörténeti emlékeit. a szentgyörgyvölgyi tanítói lakás az évek során a tárgyi és irott emlékek kis „muzeumává” vált. fodróczki ferenc a faluban és a környező községekben, az ódon házak padlásain számtalan, ritkaságnak számító iratot gyűjtött össze, birtokában vannak a vidék fafaragó népművészeinek legszebb munkái, s az egykor virágzó kerámia-kézműipar remekei. a hetési vidéki népművészet és népi iparművészet emlékeiből álló gyűjtemény egy részét a göcseji falumúzeumnak ajánlotta fel a szentgyörgyvölgyi tanító. /mti/

--

bb 15. együttműködés a vörös csillag traktorgyár és a répcelaki termelészövetkezet között

a vid-kz/mné-ju ká la

1968. október 26.

hamarosan aláírják a vörös csillag traktorgyár és a répcelaki termelészövetkezet figyelemreméltó együttműködési szerződését. mint már az előzetes tárgyalásokon megegyeztek, a két-három év alatt Dutra gépcsaládra alakítja át a közös gazdaság jelenleg még vegyes állományú gépparkját.

a 8.000 holdas termelészövetkezetben ezidő szerint 15-féle erőgép dolgozik. ez sok műszaki, szerelési, alkatrészutánpótlási gondot jelent. a megállapodás végrehajtása nemcsak egyszerű gépcserét, de egyben műszaki fejlesztést is jelent. a gyár résztvesz a szövetkezet traktorosainak, szerelőinek kiképzésében gondoskodik a speciális szerszámokról, s a rendszeres alkatrész-utánpótlásról. /mti/

--

8.50/szb

-7-

87 Zeli
9-10 Ylp

bb 16. szerződés bábólnán: háromszorosára növekszik a naposbaromfi export

a vid-cs/fné-ju ká la

1963. október 26.

a bábólnai állami gazdaságok már az idén is a csehszlovák külkereskedelmi vállalat volt a legnagyobb külföldi partnere, ezenkívül bábólna közvetítésével a bolyi állami gazdaság, a gödöllői kisállattenyésztő kutató intézet és a hunnia hibrid értékesítő irodája is rendszeresen szállít a szomszédos baráti országba. a kedvező tapasztalatok alapján - a csehszlovák fél kérésére - számottevően telteljesítik az ideai szerződésben meghatározott szállítási tervet, s az év végéig előre láthatólag 5 millió hus és tojó hibrid naposbaromfit továbbítanak. a gazdaság export-osztálya most megkötötte a csehszlovák kereskedelmi partnerrel jövő évi szerződést. amelynek alapján az ideai mennyiségnek csaknem háromszorosát szállítják a magyar vállalatok. a naposbaromfi-export várható évi értéke eléri a 150 millió forintot. a korszerű csi-be-kamionok a jövő évben 30 csehszlovákiai helységbe szállítják a magyar naposbaromfit. a csehszlovák gazdaságok a csibéket eddig is a bábólnáról kapott technológiai előírások alapján nevelték, s most megkezdtek a tárgyalásokat a komplett bábólnai baromfitelepek - berendezett épületek szállítására is. /mti/

--

bb 17. újabb, értékes leletek a madarasi hun-kori temetőben

a vid-cs/mné-ju ká la

1963. október 26.

a bajai muzeum régészei hat éve ,, valla tják,, madarasi község határában középeurópa legnagyobb roxolán - hun-kori - temetőjének sírjait. az 1400-1600 éves sírmező feltárását most meggyorsították. eddig összesen 220 halom- és lapos-sírt tártak fel, de férfi tetemetek még mindig nem találtak. a temető körülbelül 40.000 négyzetméter területű. eddig a sírmező déli és északi szélét sikerült meghatározni, most a nyugati peremét keresik. ebben az irányban egyre sűrűsödnek a női és gyermeksírok. az utóbbi napokban egy torzított koponyájú női csontvázat is találtak. a fejtorzítás indítéka még vitatott, de a régészek bizonyosra veszik, hogy a hunoknál és a velük szövetséges germánoknál szokásban volt. a roxolán nők koponyája felfelé csucosan fejlődött ki, mert kicsi korukban 2-3 centiméteres szél és bőrszíjat kötöttek a fejük köré. egy másik sírból arany és ezüst keverékből készült, tenyérnagyságú, úgynevezett elektron-tükör került elő, amely másfél évezred után is jól használható. korongolt edények, bronz fibulák, vaskések, csatok és borostyángöngyök tömege került elő naponta a sírokból. /mti/

--

9.15/ju

9132el

935 4p

-8-

bb 18. ,, az ördögszántotta hegy,, legendája

vid-kz/mné-ju ká la

1968. október 26.

,, az ördögszántotta hegy,, legendája, a harkányi termásvíz feltörése népi történetnek feldolgozására kapott megbízást németh jános zalegerszegi kerámikus-művész. a szájhagyomány szerint az ördög szemét vetett egy parasztasszony szépséges lányára. az okos asszony a nagyharsányi hegynél olyan csufosan megrézfálta az ördögöt, hogy az a föld alá bujtszegen leteben. ezen a helyen tört fel a kénes-forró harkányi víz. a legendát megelevenítő kerámia terve elkészült. a jövő évben helyezik el a fürdő területén. /mti/

--

bb 19. a házfelügyelői rendszerről, a budapesti közlekedés fejlesztéséről tárgyalt a kerületi vb. elnökök értekezlete

t sb/gk-ju zs

1968. október 26.

a kerületi vb. elnökök és a fővárosi tanács szakigazgatási vezetői szombaton értekezletet tartottak, amelyen a házfelügyelői rendszer és a budapesti közlekedés fejlesztéséről tárgyaltak.

sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke nyitotta meg az értekezletet, amelynek részvevői a házkezelési igazgatóság jelentése alapján tárgyaltak a házfelügyelői rendszer fejlesztésének irányelveiről. az irányelvek szerint a lakóterület beépítési módjától függően háztömb-felügyelőségek folyamatos kialakítása szükséges. a számítások alapján a házkezelőségekhez tartozó bérlemények felénél kerül sor erre, s mintegy 600 háztömb-felügyelőséget alakítanak. a háztömb-felügyelőség egy háztömb-felügyelővel és egy-négy takarítóval általában 180-400 lakás ellátásáról gondoskodik majd. előre láthatólag 130 ezer lakásnál megmaradnak a hagyományos házfelügyelőségek.

/ folyt. köv. /

10.08/ju

1102 2el

1102 Kp

-9-

bb 20. halálos áramütés érte

1 fe/gk-ju zs

1968. október 26.

az állami pincegazdaság apostagi telepén kovács pál 37 éves segédmunkást. a szerencsétlen ember egy nagynyomású szőlőprés karbantartási munkáját végezte. a leszakadt hálózati vezeték hozzáért a szőlőpréshez, zárlatot okozott s ez idézte elő a halálos áramütést. /mti/

--

bb 21. négy halálos közlekedési baleset

1 fe/gk-ju zs

1968. október 26.

abda községben stefan berger 61 éves osztrák állampolgár, bécsi lakos figyelmetlenül vezette személygépkocsiját és elütötte cseter józsefné 36 éves földművesszövetkezeti dolgozót, aki az ut szélén kerékpárját tolt. az asszony a helyszínen meghalt. berger ellen eljárás indult.

jászapáti határában tóth antal 35 éves gépkezelő, tarnaszentmiklósi lakos motorkerékpárjával elütötte az elötte kerékpározó budai józsef 62 éves tsz-tagot, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a motoros és utasa, tóth józsef 41 éves kubikos súlyosan megsérült.

a miskolci rendezőpályaudvaron tilos helyen ment át a síneken szabó józsef 74 éves nyugdíjas és egy személyvonat halálra gázolta.

budapesten a szemere-telepi vasuti átjáróban a lezárt sorompót megkerülve akart átmenni a vasuti síneken szelaczky istván 71 éves nyugdíjas és a cegléd felől érkező személyvonat halálra gázolta. /mti/

--

11.30/szb

-10-

de 1205 Kp

bb 22. az éjszakai fagyok ellenére zavartalan a vetőburgonya szállítás

1 jf/tr-ju 1e zs

1968. október 26.

az országos vetőmagtermeltető és ellátó vállalatnál eddig 6.900 vagon vetőburgonyát rendeltek a gazdaságok, tehát valamivel többet, mint az elmúlt esztendőben. ez a mennyiség hozzávetőleg 40.000 holdra elegendő. a vállalat központjában elmondották, hogy idén is bőséges készleteket biztosítottak. a vetőburgonya felujtására összesen 10 fajtát ajánlottak, közöttük a hagyományosakat is, mint például a rózsát és a gülbabát, valamint az izes somogyi sárgát és a somogyi kiflit. lengyelországból idén is érkezik vetőburgonya, összesen 2.000 vagonnal. a kgst megállapodás keretében beszerzett lengyel szállítmányt olyan fajtákból válogatták össze, amelyekből nálunk elegendő kevés van, de igen kedveltek a piacokon.

a gazdaságok eddig hozzávetőleg háromezer vagon vetőburgonyát vettek át. az éjszakai fagyok miatt a szállítás némileg lelassult. a kényes gumókat védik a fagytól és ezért inkább a veszélyesebb, lassabb megoldást választották: téli csomagolásban; szalma közé rejtve, gondosan letakarva fuvarozzák. november 20-ig valamennyi gazdaság átveheti a megrendelt mennyiséget. /mti/

--

bb 23. sztojan popov,

k ol/lk szb sr

1968 október 26.

a szófiai nemzeti opera baritonistája budapestre érkezett. vasárnap puccini: toscia című operájában éneklő scarpia szerepét, szerdán pedig a rigoleto címszerepében hallhatja az erkel színház közönsége. /mti/

--

11.45/szb

-11-

de 1205 Kp

bb 24. felavatták a ruházati nagykereskedelmi 36 000 négyzetméteres raktárát

kf/-s ie zs

1968. október 26.

a belkereskedelmi rákospalotai „raktárvárosában”, a butor-, a déligyümölcs- és a közraktár után újabb nagy létesítményt avattak. mintegy 108 millió forintos beruházással elkészült a ruházati nagykereskedelmi 36 000 négyzetméteres alapterületű, 232 000 köbméteres fedett tárolóhelye. a korszerű raktár-komplexumot szombaton borsos László belkereskedelmi miniszterhelyettes adta át rendeltetésének. a ruházati raktárak a jövő héttől már teljes kapacitással dolgoznak.

az anyagmozgató és szállító gépekkel jól felszerelt, nemzetközi szintű technológiával üzemelő raktárépületnek csaknem a felét a divatáru nagykereskedelmi vállalat kapta, amely az egész ország kiskereskedelmét kiszolgálja, s naponta 5 000 - 6 000 megrendelést teljesít. a további 19 000 négyzetméteren női- és lánykaruha, illetve a férfi- és fiuruha nagykereskedelmi vállalat osztózik. a vállalatok, ezenkívül összesen 3 500 négyzetméteres iroda- és szociális helyiséget kaptak mintegy 600 dolgozójuk részére.

az új raktárból a három ruházati kereskedelmi vállalat évente mintegy három milliárd forint értékű áruval 5 800 - 6 000 boltot lát el. az új létesítmény üzembehelyezésével a város belső területén mintegy 10 000 négyzetméternyi tárolótér szabadult fel. ennek egy részét más vállalatok használják továbbra is raktárnak, másik részét viszont eredeti rendeltetésének megfelelően üzletek, vendéglátóüzemek céljára adják vissza.

a raktárváros egyébként még tovább épül, - vegyicikk raktárral bővül, s kiegészül a belkereskedelmi szállítási vállalat szállítmányozási telepével. /mti/

--

bb 25. több mint ezer nyeremény a lottó hétfői jutalom-sorsolásán

kf/-s ie zs

1968. október 26.

a sportfogadási és lottó igazgatóság hétfőn nádor utcai központjában rendezte a lottó októberi tárgynyeremény sorsolását. a húzáson a 41. játékhet szelvényei vesznek részt, s közöttük összesen 1 024 tárgynyereményt sorsolnak ki.

ezúttal is négy főnyeremény - egy háromszobás és egy kétszobás öröklakás, valamint két Wartburg személygépkocsi - jut a legszerencsésebb lottózóknak. /mti/

--

12.00/-s

- 12 -

125

125

bb 26. időjárás jelelítés

tm-ju

1968. október 26.

a meteorológiai intézet jeleliti október 26-án, szombaton 13 órakor:

felhős, hűvös idő

szárazföldünk nyugati partvonalá mentén már kisebb mértékben, jelenleg is folytatódik a déli, délnyugati széllel észak felé tartó meleg áramlás. ezért nyugat-európában nagy kiterjedésű ködtakarók és többfelé esőzónák alakultak ki, a nappali felmelegedés pedig általában meghaladta a 10-15 fokot. kelet-európában ugyanakkor átmeneti enyhülés után újabb erőteljes hideghullám érkezett. ennek következtében pénteken nagy területen egész napon át fagypont alatt maradt a hőmérséklet és sokfelé havazott. péntek reggelre a hideg előreszállt már a Kárpátok vonalát is elérte, kelet-európában pedig erősödött a fagy. a Volga felső szakaszától északra jobbra mínusz 10 foknál alacsonyabb hőmérséklet alakult ki. hazánkban pénteken a hajnali derült időt sokfelé köd váltotta fel. a Dunántúlon a köd délben felszállt, de Szentgót-hárd, pápa, Győr vonalától északnyugatra időközben beborult az ég, így ott napsütés hiányában csak 5-10 fokig melegedett fel a levegő. máshol 10-15, sőt, a délkeleti határszélen 16-17 fokos maximum-hőmérsékleteket mértek. napközben a felhőzet az ország középső zónáját kivéve, általában megnövekedett. az északi keleti megyékben helyenként néhány csepp esőt, illetve ködszítást észleltek. szombat hajnalra általában 0, plusz 6 fokig hűlt le a levegő. már csak szórványosan alakult ki 0, mínusz 3 fokos fagy. a talajmenti légrétegekben viszont még sok helyen képződött dér. délelőtt kevés hely kivételével erősen felhős idő volt. a hőmérséklet 11 órára 4-12 fok közötti értékeket ért el. budapestben pénteken a hőmérséklet napi középértéke 7.0 fok volt, 2.1 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: felhős, hűvös idő, legfeljebb néhány helyen eső. mérséklet keleties szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, plusz 5 fok között. néhány helyen talajmenti fagy. legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 7-12 fok között. a Duna vizállása ma reggel 251 centiméter. /mti/

--

12.55/ju

-13-

13⁵⁰

Bo

bb 27. hazaérkezett moszkvából a magyar delegáció

t sl/gk-ju ie zs

1968. október 26.

szombaton hazaérkezett moszkvából a magyar delegáció, amely dr. ajtai miklósnak, a minisztertanács elnökhelyettesének és kiss árpád miniszternek, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökének vezetésével műszaki-tudományos kérdésekről tárgyal.

fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent, dr. péter györgy, a központi statisztikai hivatal elnöke, s ott volt f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

bb 19. / a házfelügyeleti rendszer... 1. folyt./-ju

a jóváhagyott irányelvek szerint a házfelügyeleti rendszer átalakítása előtt számos műszaki fejlesztési, munkaügyi és szociális feltétel megteremtéséről kell gondoskodni. többek között az 1950 előtt épült lakótelepeken valamennyi bérlőnek kapukulcsot kell adni, a kapu és a lakások között ki kell építeni a fűlcsengető hálózatot, vagy a kaputelefont. át kell térni a házvilágítás automatikus be- és kikapcsolására, s fokozatosan hívóküldő automatával kell ellátni a felvonókat. az épületekben a lehetőségek szerint személedobó berendezést kell felszerelni, s ha ez műszakilag nem oldható meg, akkor a bérlőktől kell kérni, hogy a hulladékot elvigyék a szeméthyűjtő helyre. a jelenleg és a negyedik ötéves tervben épülő lakótelepeken további korszerűsítésre kerül sor. így háromezer-négyezer lakásonként területi házközelet, a háztömbfelügyelet részére pedig kétszobás komfortos lakást és kezelő helyiséget, valamint műhelyt, kéziratárt, továbbá a takarítóknak öltözőt és mosdót terveznek. az épülő házigazdálkodó lakótelepeken már a harmadik ötéves tervben, az egyéb építésmóddal létesülő lakótelepeken a negyedik ötéves tervben kell kizárólagossá tenni a háztömbfelügyeleti rendszert. a főváros többi területén általában 10-15 év alatt kell megvalósítani az irányelvekben meghatározott feladatokat.

a budapesti közlekedés fejlesztéséről nagy rudolf. a fővárosi tanács közlekedési osztályának vezetője tájékoztatta az értekezlet résztvevőit. bejelentette, hogy elkészült budapest közlekedésfejlesztési terve, amelyet széles körű tudományos munkával alapoztak meg. /folyt. köv./

13-40/szb

-14-

1405
Bo

bb 19. / a házfelügyeleti rendszer... 2. folyt./-ju

budapest főutvonalhálózata nagyobb szanálás nélkül kielégítheti a távlatban várható forgalmat, de természetesen sok építkezésre lesz szükség. a távlati fejlesztési tervek szerint öt alapvető feladatot kell megoldani. az első feladat - amelynek munkái már megkezdődtek - a kelet-nyugati közuti és tömegközlekedési, vagyis metró-tengely megépítése. ehhez a tengelyhez tartozott a rákóczi ut, a kossuth lajos utca és a hegyalja ut átépítése, valamint az m-1-es és az m-7-es bevezető ut, s az erzsébet híd megépítése is. a közuti tengelynek csupán keleti ága halad együtt a metró vonalával, amelyet - mint ismeretes - a fehér uttót, illetve az eörs vezér téri nagy csomóponttól a moszkva térrig építenek meg.

budapest másik nagy közuti és tömegközlekedési főutvonala lesz az észak-déli tengely. a metró a váci utról indul, s a marx-, felszabadulás- és kálvin téren, majd az üllői úton át a határ utig közlekedik. a közuti tengely lényegében az astoriáig követi a metró vonalát, s innen a soroksári utra és dél-budára ágazik. egyébként a dél-budai tengely egyik pontja, az albertfalvai felüljáró már megépült, s most tervezik a hegyalja ut - alkotás utca - budaörsi ut kereszteződésének többszintes megoldását.

a fejlesztési terv harmadik nagy feladatként jelöli meg a mai nagykorut átalakítását pest-budai nagykorúttá, s a külső gyűrű, a hungária körút rendezését, a budapestre vezető országos főutvonalak közuti forgalmát fogadja majd a külső gyűrű. e terv megvalósításának kezdetét jelenti, hogy már hozzáfogtak a kacsonh pongrác uti és hungária körúti csomópont építéséhez. a külső gyűrűn megjelenik majd a gyors-villamos, amely az első ütemben a felszínen, később pedig aluljárókon át halad az utkereszteződésekben. a fejlesztési feladatok negyedik témaköre az újabb nagy lakótelepek tömegközlekedésének kiépítése, s végül az egyebek kategóriájában is olyan nagy feladatokat kell teljesíteni, mint felüljárók és más műtárgyak építése, a sorompók megszüntetése és a tömegközlekedési járműpark fejlesztése.

a közlekedésfejlesztési terv első három vaskos kötetét - a várható forgalombecslésről, a tömegközlekedés és a közuti közlekedés fejlesztéséről - decemberben terjesztik a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elé, s a jóváhagyás után, a jövő évben állítják össze a negyedik kötetet a munkák ütemezéséről és a beruházási költségekről. /mti/

13.56/-s

- 15 -

14¹⁰
Bo

bb 28. tsz-öreg napja arany lakodalommal rákóczi falván

vid-fm/mné-ju ká zs

1968. október 26.

rákóczi falván a rákóczi nevét viselő mezőgazdasági termelőszövetkezet szombaton rendezte meg a nyugdíjas szövetkezeti gazdák napját. több mint háromszáz idős embert hívtak meg a községi művelődési ház nagytermébe, ahol ünnepi ebédet láttak vendéggülőket. a „nagy család” összejövetelének kedves eseménye volt harangzó ferenc és felesége, tsz-nyugdíjasok aranylakodalma, akiket az uttrók műsorral köszöntöttek, majd a tsz-vezető a kollektiva nevében megajándékozta a jubiléumokat. /mti/

--

bb 29. befejeződött a szüret a duna-tisza közén

vid-cs/tné-ju ká zs

1968. október 26.

a duna-tisza közeli szőlőtermő tájakon befejeződött a szüret: a több mint 100 ezer hold homoki ültetvény termését mindössze 40 nap alatt szedték le, a gazdag szüret tehát csak fele annyi ideig tartott, mint más években. a gyors munkát a korszerű feldolgozó üzemek, a nagykapacitású prések és az utóbbi években félmillió hektoliterrel növelt pincészetek tették lehetővé. jellemző, hogy a szüreti csúcsidényben naponta 60-70 ezer hektoliter mustot szűrték. végleges szüreti mérleg még nincs, az eddigi jelzések szerint azonban nem maradt üres a hordó. a szakemberek 1,700 000 hektoliter új borra számítanak, s a minőséggel is elégedettek. /mti/

--

bb 30. szibériai és szegedi irodalmi lap együttműködése

vid-fm/mné-ju ká zs

1968. október 26.

v. m- puhnacsov novoszibirszki költő szombaton elutazott szegedre, ahol három napot töltött és megbeszélést folytatott a város irodalmi életének képviselőivel. a közelmúltban andrássy lajos, a szegeden megjelenő tiszatáj című irodalmi folyóirat főszerkesztője járt novoszibirszkben. a szibériai és a szegedi találkozások eredményeként megállapodtak abban, hogy a tiszatáj novemberi számában novoszibirszki költők verseit teszik közzé, míg a szibirszkije ognyi című folyóirat egyik száma a mai szegedi irodalmat mutatja majd be. /mti/

--

14.15/ju

14²⁰ R₈₀
14³¹ K_p

a-16-

bb 31. „ fővárosunk ezer éve „ - megnyitott a budapesti történeti múzeum új kiállítása

t ol/lk-ju zs

1968. október 26.

szombaton a várpalotában sarlós istván, a fővárosi tanács elnöke ünnepélyes külsőségek között megnyitotta a budapesti történeti múzeum „ fővárosunk ezer éve „ című kiállítását. a megnyitón megjelent kállal gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, katona imre és szépvölgyi zoltán, a budapesti pártbizottság titkárai, valamint kulturális és társadalmi életünk számos más ismert képviselője.

az eseményekben gazdag budapesti művészeti hetek záróprogramja a „ fővárosunk ezer éve „ című kiállítás megnyitása, - mondotta sarlós istván. állandó jellegű kiállítás lévén remélhetőleg nagyon sok fővárosi ember nézi majd meg, hogy megismerkedjék fővárosunk múltjával, s bizonyos mértékben jövőjével is. ezer év egy nép életében hosszú és nehezen áttekinthető időszak, még akkor is, ha jól szerkesztett tanulmányok rögzítik az eseményeket. különösen nehéz az áttekintés akkor, ha a fejlődés bizonyítékait a föld mélyéből, könyvtárakból, levéltárakból, múzeumokból magángyűjteményekből kell összegyűjteni és kerek egészet alkotó kiállitássá formálni. ezáltal - a budapesti történeti múzeum dolgozóinak fáradságos és kiemelkedő értékes munkája révén sikerült egy gyűjteményes kiállitással felvázolni a késő múltból a máig vezető utat.

a kiállítás a honfoglalástól napjainkig mutatja be a magyar főváros történetét az egyes korszakokból rendelkezésre álló legjellemzőbb, legkifejezőbb tárgyi emlékek és dokumentációs anyagok segítségével. külön fejezetként szerepel a három városrag: buda. pest, óbuda honfoglalás- és középkori története, az 1848-49-es forradalom és szabadságharc, a polgári forradalom és a tanácsköztársaság kora is. /mti/

--

14.30/ju

14⁴⁰ R₈₀
14⁵⁰ K_p

-17-

bb 32. elutazott budapestről a berlini deutsche staatsoper

pr/gg/-s zs 1968. október 26.

vendégjátékát befejezve szombaton elutazott budapestről a berlini deutsche staatsoper társulata. az ndk-beli művészek négy alkalommal léptek közönség elé budapesten, és bemutatták kurt weill - bertolt brecht ,, a kispolgár hét főbűne,, című énekes balettjét, sztravinszkij petruskáját, beethoven fideleióját, mozart cosi fan tutte-ját és wagner a walkür-jét. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren a magyar zenei élet ismert személyiségei bucsúztatták./mti/

--

bb 33. ismét dr. vajda imre az elnöke

tf/gk/-s zs 1968. október 26.

a magyar közgazdasági társaságnak, amely háromnapos tanácskozását szombaton fejezte be az akadémián. megválasztották a társaság vezető tisztségviselőit. a elnökök: dr. bognár józsef, dr. csikós nagy béla, friss istván, dr. kádas kálmán, péter györgy és szabó kálmán. továbbra is dr. garamvölgyi károly a főtitkár, a titkár pedig gönczöl ferenc. a tanácskozás a közgyűlés utáni tudományos ülészek szekcióvezetőinek beszámolójával, majd dr. bognár józsefnek zárszavával ért véget./mti/

--

bb 34. munkára fogják a martin kemencék füstgázát

a vid-kz/tné/-s ká zs 1968. oktber 26.

elkészült az ózdi kohászati üzemek hatodik martin kemencéjének füstgáz hasznosító kazánja. az év végéig még két acélolvasztót látnak el hasonló berendezéssel, s így jövőre már az ózdi kohászati üzemek mind a nyolc martin kemencéjének füstgáza energiát termel./mti/

--

14.37/-s

14 48
14 55/16p 80

- 18 -

bb 35. befejeződött a kner nyomda rekonstrukciója - készül a derkovits album

a vid-kz/tné/-s ká zs 1968. október 26.

befejeződött a híres gyomai kner nyomda 15 millió forint költséggel végrehajtott rekonstrukciója. az új tágas szedő- és könyvkötő csarnokokban az őszirózsás forradalom és a kmp megalakulása 50. évfordulójának egyik legszebb kiadványa, a derkovits album készül. ötezer példányt rendeltek belőle a corvina könyvkiadó, a képekből pedig külön 3 000 lenyomatot. a 326 oldalas vörös vászonba kötött album derkovits 245 alkotását foglalja magában./mti/

--

bb 36. felavatták vas megye legkorszerűbb gyógyszertárát

vid-fm/tné/-s ká zs 1968. október 26.

szombaton felavatták vas megye legkorszerűbb gyógyszertárát szombathely központjában, a megyei rendelőintézet szomszédságában. az új létesítményt dr. molnár lászló megyei főorvos adta át weghofer miklósné gyógyszertárvezetőnek./mti/

--

bb 37. jubileumi ifjúkommunista nap

vid-fm/mné/-s ká zs 1968. október 26.

a szombathelyi mezőgazdasági gépjavitó vállalat kiszfiataljai a kmp és a magyar kommunista ifjúsági mozgalom zászlóbontásának félszázados jubileuma tiszteletére szombaton ifjúkommunista napot rendeztek szombathelyen. a rendezvényen résztvettek vas megye valamennyi gépjavitó állomásának fiataljai. a program délelőtt szakmai és politikai vetélkedővel kezdődött. délután került sor a kisz- szervezet névadó ünnepségére. a kisz-szervezet a hős kommunista mártír, fürst sándor nevét vette fel. ebből az alkalmából a vállalat vezetősége és pártszervezete zászlót adományozott a fiataloknak.

ezt követően rum községbe, fürst sándor szülőházához autós-motoros emléktúra indult. a résztvevők öt községen haladtak át, ahol uttorók, kisz-fiatalok szalagokat kötöttek az új zászlóra. rum községben nagy imre megyei kisz-titkár ünnepi beszédben méltatta fürst sándor harcos életét és munkásságát./mti/

--

14.42/-s

14 55
15 10/16p 80

- 19 -

bb 38. befejeződtek a iii. magyar vadásznapi

t jf/j szb ie

1968. október 26.

Szombaton a tit kossuth klubjában befejeződött a iii. magyar vadásznapi eseménysorozat. a záróülésen berto ticak, a jugoszláv „jelen”, vadgazdaság vezérigazgatója az ujvidéki nemzetközi vadászati kiállítás tapasztalatairól számolt be. dr. vallus pá, a magyar vadászok országos szövetségének elnöke a magyar apróvadgazdálkodás fejlesztésének lehetőségeit ismertette.

a vadásznapi résztvevő hazai és külföldi vendégek vasárnap vadászon vesznek részt. /mti/

--

bb 40. magyar alelnököt választott az építési kutatások nemzetközi tanácsa

k sb/j szb zs

1968. október 26.

dr. sebestyén gyula, az építéstudományi intézet igazgatója hazaérkezett észak-amerikából, ahol részt vett az építési kutatások nemzetközi tanácsának ottawai közgyűlésén és előadást tartott a nemzetközi szervezet washingtoni kongresszusán. a magyar építésügyi kutatás eredményeinek elismerését és megbecsülését jelenti, hogy a közgyűlés dr. sebestyén gyulát három évre a nemzetközi tanács alelnökévé választotta. ez az első alkalom, hogy magyar alelnöke van a nemzetközi tudományos szervezetnek. /mti/

--

bb 41. fogadás az osztrák nagykövetségen

t fe/lk szb sr

1968 október 26.

dr. kurt enderl, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából szombaton fogadást adott a nagykövetségen. a fogadáson megjelent kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, dr. lévárdi ferenc nehézipari miniszter, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese, bacsoni jenő, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, továbbá a politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális élet számos más ismert személyisége. ott volt a budapesten akkreditált diplomáciai képviseltek több vezetője és tagja. /mti/

--

14.48/-s

- 20 -

15⁰⁴
15²⁰ Bb
kp

bb 43. szakmunkás tanuló szakkörök országos konferenciája

vid-kz/tné szb ká

1968 október 26.

a kisz központi bizottsága és a munkaügyi minisztérium kezdeményezésére szombaton várpalotán összeült a szakmunkás tanuló szakkörök országos konferenciája. napjainkban - hangsúlyozták a konferencia előadói - iparunk korszerűsítése és gyors ütemű fejlődése szükségszerűen megköveteli a fiatal szakmunkások alapos nevelését. ilyen szempontból helyes ha a szakkörök nem kizárólag szakmai ipari jellegű tevékenységgel foglalkoznak, hanem a humán tárgyakból is kiegészítő ismereteket nyújtanak a szakmunkás képző intézetek oktatási programjához. az ebben rejlő lehetőségeket a jövőben az eddigiek-nél is jobban ki kell használni. a konferenciával egyidejűleg a szakmunkás tanuló szakkörök tevékenységét szemléltető kiállítás nyílt várlapotán. /mti/

--

bb 44. lezajlottak a munkásörtség őszi hadgyakorlatai

1 vt/gk szb zs

1968. október 26.

országszerte valamennyi munkásörtség megtartotta szociális őszi harcászati gyakorlatát. számos helyen megtekintették a gyakorlatokat a megyei pártbizottságok első titkárai, a párt- és az állami élet más képviselői, a helyi párt- és tömegszervezeti vezetők, a társ fegyveres testületek parancsnokai, nagyüzemek és állami gazdaságok igazgatói.

a munkásörsök sikeresen vizsgáltak harci szellemből és bizonyították, hogy jól felkészültek a sokrétű, bonyolult harcászati feladatok végrehajtására, magasfokú fegyvermeztiségről éberségről tettek tanubizonyosságot. /mti/

--

bb 46. magyar egészségügyi delegáció utazott algerba

t pr/gg szb sr

1968 október 26.

dr. tóth béla egészségügyi miniszter helyettes vezetésével magyar delegáció utazott algerba egészségügyi tárgyalásokra. /mti/

--

14.54/-s

- 21 -

15¹⁴
15²⁵ Bb
kp

bb. 39. „ a vietnami nép iránti szolidaritásnak magyarországon mélyek a gyökerei,, - a vdk hazafias frontja küldöttségének sajtó tájékoztatója

t di/hné áe zs 1968. október 26.

a vietnami demokratikus köztársaság hazafias frontjának hazánkban tartózkodó küldöttsége újságírókkal találkozott szombaton a hazafias népfrent országos tanácsának klubjában. az összejövetelen amelyen részt vett a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetségének és a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének több tagja is, mátyás lászló, a hazafias népfrent országos tanácsának titkára mondott bevezetőt.

tran dang khoa, a vdk hazafias frontja elnökségének tagja, a nemzetgyűlés állandó bizottságának alelnöke a delegáció vezetője egyebek között beszámolt a magyarországon töltött két hét tapasztalatairól. hangsúlyozta:

- sokfelé jártunk, részt vettünk az október 15-21 között megrendezett vietnami hét számos eseményén, s mindenütt azt tapasztaltuk, hogy magyarországon mélyek a vietnami nép iránti szolidaritás gyökerei. láttuk, szilárd alapra épül a vietnami és a magyar nép barátsága, amelyet most az idegen betolakodókkal vívott küzdelem időszakában a napról-napra gazdagodó és mind sokoldalúbbá váló erkölcsi- politikai és anyagi támogatás juttat kifejezésre. a mi körülményeink között különösen értékes segítségük ajándékaik, köztük is elsősorban az élelmiszerek, a vászonanyagok, gyógyszerek, orvosi műszerek, iskolai felszerelések, szállító eszközök sokat enyhítenek gondjainkon, meggyőzően bizonyítják proletárinternacionálisunkat, és hozzájárulnak harcunk győzelméhez.

- a vietnami nép egyszerre védelmezi hazáját, nemzeti jogait és a társadalmi haladás, a szocializmus ügyét. ellenségeink világméretben is fenyegetik a népek szabadságát, függetlenségét, a békét. közös kötelességünk, hogy szembeálljunk velük. keresztülhuzzuk számításaikat. tudjuk és nagyra értékeljük hogy a magyar szocialista munkáspárt, a magyar nép és kormánya teljes mértékben támogatja a vietnami demokratikus köztársaság négy és a délvietnami felszabadítási front öt pontos javaslatait, amelyek a konfliktus rendezésének egyedül helyes és járható útját jelölik meg. mi nem zárkozunk el a politikai megoldás előtt, de ragaszkodunk ahhoz, hogy az agresszorok tartsák tiszteletben legalapvetőbb nemzeti jogainkat.
/folyt. köv/

- 22 -

1545
1550
Kp

bb. 39 /a vietnami nép....1. folyt./

hagyják abba a vietnami demokratikus köztársaság elleni légitámadásokat és más háborús cselekményeket. ismerjék el a délvietnami nemzeti felszabadítási frontot és tárgyaljanak vele, mint a délvietnami nép leghivatottabb, jogos képviselőjével. az agresszió semmiféle sikert nem hozhat amerikaiak. a vietnami nép igazságos ügyért harcol, vállalta, hogy minden áldozatot meghoz hazája függetlenségéért, ezért győzni fog.

tran dang khoa ismételtelen köszönetet mondott néplünk, országunk szolidaritásáért, majd a vdk hazafias frontjának tevékenységéről, is tájékoztatta az újságírókat. elmondta, hogy a front vietnami nép egységének megtestesítője. magában foglalja a lakosság valamennyi rétegét, a különböző politikai pártokat, társadalmi és tömegszervezeteket és nemzetiségeket. a vietnami dolgozók pártja politikájának szellemében arra mozgósítja a lakosságot, hogy mind az amerikaiak elleni harcban, mind a szocialista építőmunkában mindent megtegyen a győzelemért.

nguyen huu chi, a vietnami demokratikus köztársaság néphadseregének hadnagya, aki ugyancsak a delegációval érkezett

hazánkba, a quang binh tartomány egyik légvédelmi alakulatának életéről beszélt az újságíróknak. a 22 éves fiatal ember, aki a haza védelmében szerzett érdemeiért magas kitüntetésben részesült, elmondta, hogyan edződött meg társaival a hanoira támadó légikarók ellen vívott csatákban.

a találkozó befejezéseként kulcsár ferenc, a magyar rádió és televízió elnökhelyettese átadta a vietnami demokratikus köztársaság hazafias frontja delegációjának a dal vietnamból jött című kisfilmet, amelyet a tv korszistái készítettek társadalmi munkában. a vietnam iránti tisztelet és nagybecsülés magyarországi példáit bemutató alkotást le is vetítették a vendégeknek. /mti/

- . -

15.30/áe

- 23 -

1555
1600
Kp



bb. 42. befejeződött a tiszai vegyikombinát nitrogén műtrágya-gyárának bővítése

vid kz/tné/ká/1 l zs

1968. október 26.

befejeződött a tiszai vegyikombinát 1965-ben megkezdett - együttesen mintegy 700 millió forintos költséggel végrehajtott - 90 százalékos bővítése. a nagyszabású munkát úgy szervezték meg, hogy az építkezések és szerelések az üzem termelését ne zavarják. a bővítés az eredetileg tervezett határidőre fejeződött be. a gyár most már évente 410 ezer tonna nagyhatóanyagú műtrágyát készít, csaknem kétszeresét a korábbinak. a bővített nitrogén műtrágya-gyár átadási ünnepségét november 5-én rendezik./mti/

--

bb. 45. véget ért az ideg és elmeorvosok nemzetközi tanácskozása

t pr/gg/sr/1 l zs

1968. október 26.

Szombaton befejeződött a magyar ideg- és elmeorvosok társaságának háromnapos tanácskozása a tudományos akadémián. az eszemcserén részt vett tíz ország mintegy félszáz neves kutatója. a tanácskozás két központi témája a depresszió és a genetika volt és a résztvevők az e tárgykörökben elhangzott előadásokat négy szekcióban vitatták meg. a magyar ideg- és elmeorvosok társasága első ízben választott tiszteletbeli tagjává külföldi tudósokat, az erről szóló diplomát ünneplésesen nyújtották át a szovjet georgij zenevics professzornak, az ndk-beli karl leonhard professzornak, a bolgár nikola sipkovenszki professzornak és a belga ludo van bogaert professzornak, az elme- és ideggógyászat elismert tudósainak./mti/

--

bb. 48. véradó -nap a százhalombattai égési sérültek megsegítésére

vid fm/lk/1 l ká zs

1968. október 26.

véradó napot rendeztek szombaton szajótaban, az áfor-telepen. száz olajipari munkás harminc liternél több vért adott a százhalombattai olajfinomítóban történt robbanás égési sérültjeinek. negyvenegyen bőradásra jelentkeztek./mti/

--

15.35/1 l

- 24 -

16⁰⁵/kp

bb. 47. százezer néző a kecskemét-környéki tanyai filmklubokban

a vid-fm/j/ká/gy/zs

1968. október 26.

kecskemét kiterjedt határában évről-évre növelek a kulturális rendezvények számát, színvonalát: bővítik a tanyai emberek művelődési lehetőségeit. a legnagyobb sikerük a filmkluboknak van, amelyek 1963 óta működnek nyolc tanyaközpontjában. hat esztendő alatt mintegy 1 200 előadás pergett le ezekben a klubokban. a műsorokat ujabban filmismeretetésekkel, vitákkal egészítik ki. ha mód van rá, meghívnak rendezőket, színészeket is.

szombaton a mathász tsz filmklubjában - ahol annak idején az első előadást tartották - fogadták a százezer nézőt, aki a szegénylegények című film előadására érkezett. megjelent jancsó miklós, a nagyszerű magyar filmalkotás rendezője is./mti/

--

bb. 49. mai lengyel grafikusok kiállítása a műcsarnokban

t fe/lk/gy/zs

1968. október 26.

a műcsarnok kamaratermében szombaton megnyitott kiállításon husz kortárs lengyel grafikusművész mutatkozik be alkotásaival. a tárlatot dr. németkai jános művészettörténész nyitotta meg, hangsúlyozva, hogy a kiállításon látható mintegy hatvan alkotás izelítőt ad a nemzetközi legelismert lengyel grafikusművészetről.

a közönség sorában megjelent bojtai jános külügyminiszterhelyettes, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, s magyar alkotó művészek közül is számosan. ott volt - ireneusz wilgán és bogumil dabrowskin, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkárain kívül - a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. részt vettek a megnyitón a bemutató alkalmából budapestre érkezett lengyel vendégek - ewa sliwinska művészettörténész és janusz kaszynski, a lengyel kulturális és művészeti minisztérium képzőművészeti főosztályának helyettes vezetője.

a lengyel grafikusművészek munkáit az érdeklődők november 17-ig tekinthetik meg./mti/

--

16⁰⁸ P
16¹⁵ Kp

- 25 -

bb. 50. Üzemavatás a lenfonó és szövőipari vállalatnál

t sz/j/le/l z s

1968. október 26.

a lenfonó és szövőipari vállalat budakalászi gyárában szombaton új kikészítőüzemet adtak át rendeltetésének. a 30 millió forintos beruházást részben központi erőforrásból, részben a vállalat anyagi eszközeiből finanszírozták. ugynevezett külkereskedelmi mérlegjavító beruházásként kezelték mivel a többlettermék, a külföldön is keresett filnyomott lenszövet és háztartási textilialtulnyomó része exportra kerül.

a határidő előtt elkészült a 20 000 légköbméteres épületben többek között üzembe helyezték az osztrák zimmercétől vásárolt filnyomógépet, amely 14 szín nyomására alkalmas. az új berendezésekkel kétmillióról négy millió négyzetméterre emelkedik a lenfonó és szövőipari vállalat filnyomó évi kapacitása. a filnyomóhoz több új üzemszűcsatlakozik, és építettek hozzá több mint száz dolgozó számára öltözőket, mosdókat is. /mti/

bb. 53. befejeződött a kioszválasztmányi ülése

t sz/j/le/l z s

1968. október 26.

a kiosz székházában szombaton folytatta tanácskozását a szervezet választmánya. dr. gervai bélának, a kiosz elnökének beszámolója alapján a felszólalók főként azzal foglalkoztak, hogyan fejleszthetik a kisiparosok a javítószolgáltatás tevékenységét és hogyan szüntethetők meg a kisiparban még sok helyen található fehér foltok-

az országos választmány határozatot hozott arról, hogy változatlanul elsődlegesnek tekinti a lakosság ellátását, de emellett szorgalmazza a kisiparosok exporttevékenységét is. /mti/

16.05/gy

- 26 -

16¹⁸
16²⁵ 80
16-16p

bb. 52. elütötte az uttisztítót

i fe/lk/gy/zs

1968. október 26.

ujpesten a Leibstücker mária utca és a józsef attila utca kereszteződésében lichtenstein ferenc 21 éves sofőr tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral. a karambol után a motorkerékpár elütötte az uttestnen dolgozó tóth rozália 54 éves uttisztítót, akit a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba. a motoros is könnyebben megsérült. a tehergépkocsi vezetője ellen eljárás indult. /mti/

em b a r g o 19.00 óráig

bb. 55. varsói melódia - bemutató a katona józsef színházban

t pr/gg/sr/gy/zs

1968. október 26.

szombaton a katona józsef színház társulata bemutatta leonid zorin „varsói melódia” című színművét. a kétszereplős kamara-drámát iglói istván rendezte, helga figurájában törőcsik mari, viktor szerepében sztankay istván lépett színpadra. /mti/

bb. 51. sokhelyütt befejezés előtt az őszi vetés - meggyorsult a betakarítás

ö vid-cs/mné/káqgy/zs

1968. október 26.

az október derekán beköszöntött verőfényes, száraz szép idő országszerte kedvező feltételeket teremtett a legfontosabb őszi munkák: a gabonavetés és a kapások betakarításának meggyorsítására. a hétfői jelentések szerint az ország számos vidékén közvetlenül befejezés előtt tartanak a gabonafélék vetésével. az őszi árpa és rozs vetését csaknem mindenütt befejezték, s most minden erőt a buzavetésre és a sürgős betakarítási munkákra összpontosítanak. a kisalföldön a legutóbbi egy hét alatt 25 000 holdon tették földbe a kenyérnek való vetőmagját, s a legfontosabb időszéri munkák háromnegyed részén jutottak túl.

/folyt. köv./
16.10/gy

- 27 -

16²⁰ 16p

bb. 51. /sokhelyütt befejezés előtt.... folyt./ gy

a hónap végére valószínűleg teljesen befejezik a vetést. borsod megyében közvetlenül befejezés előtt tartanak az őszi vetéssel. szolnok megyében szombatig 150 000 holdat vetettek be gabonával, s így a vetés befejező szakaszába érkezett. a megye közös gazdaságai mindenütt végeztek a rizs aratásával, sőt már a cséplés is befejezéshez közeledik. csongrád megyében teljesen letették az őszi árpa és a rozsvetés gondját, és földbe került 18 000 holdon a takarmánybuza magja is. a buzavetéssel a gazdaságok nagy része november 1-ig végez. meggyeszeren mintegy 80 000 holdon már szépen sorolnak, zöldellnek a friss gabonavetések. somogy megyében több mint 70 termelőszövetkezet végzett eddig a kenyérgabona-vetéssel. a megye mezőgazdasági üzemei a kmp megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére vállalták, hogy a hónap végére befejezik a gabona-vetést. békés megye mezőgazdasági üzemei több mint 160 000 holdon végeztek a vetéssel.

a vetés meggyorsítását sokhelyütt a kukorica-törés és a kukoricaszár-vágás sürgetésével tették lehetővé. csongrád megyében a tsz-ek közme a kukorica-termőterület 75 százalékáról takarították le a termést. a burgonyaszedéssel mindenütt végeztek, a szegedi járásban már a másodvetésű burgonya betakarítását is megkezdték. a tarlóburgonyák holdanként 5-6 mázsával nagyobb termést adnak, mint a fő-vetésűek. borsod megyében a rendelkezésre álló mező munkacsoportok és gépek nagyrészt a kapások betakarítására összpontosították. a taktaközben, továbbá a mezőkövesdi és az edelényi járásban a vetésterületnek több mint feléről betakarították a cukorrépát. a szeszélyes időjárás ellenére a holdankénti átlag 163 mázsa, a rendszeresen öntözött területeken pedig 200, sőt 250 mázsa az átlag. jó ütemben haladnak a kukorica-betakarítással is, a sokhelyütt zölden maradt szárat besilózzák. a kukoricaszedéssel a termőterület háromnegyed részén végeztek. győr-sopron megyében a hét folyamán több ezer holdról került gőrékba a kukoricatermés, a cukorrépa betakarítással 65 százalék körül tartanak. békés megyében ugyancsak jól halad az őszi betakarítás. a hét végén igazi nagyüzem volt a mezőkön: több ezer gép és csaknem 40 000 főnyi kézi brigád szorgoskodott a cukorrépa és kukorica táblákon. a megyében a kukorica 70, a cukorrépa 80 százalékát takarították be eddig./mtl/

16.13/e

- 28 -

16²⁵
1630/14 B₀

bb. 57. befejeződtek a 3. szegedi egyetemi napok

vid fm/tné/ká/il zs

1968. október 26.

szegeden a józsef attila tudományegyetem, az orvostudományi egyetem és a tanárképző fiskola kisz-bizottságainak szervezésében október 21-26 között harmadik alkalommal rendezték meg a szegedi egyetemi napokat.

a szombaton zárult programsorozat keretében előadások hangzottak el a szegedi ifjúsági mozgalom, a felsőoktatási intézmények történetéről, különös tekintettel a munkásmozgalmi évfordulókra. irodalmi esten, kiállításon emlékeztek a tudományegyetem névadójára, józsef attilára. a hallgatók gyűlésein, a diákpódium vitáin a felsőoktatási reform újabb feladatairól, a tanárképzés problémáiról volt szó. a hallgatók munkáiból fotó- és képzőművészeti kiállításokat rendeztek.

szombaton a felsőoktatási intézmények több mint 800 növendéke vett részt az „egyetemisták szegedért”, elnevezésű akcióban. a hallgatók a város második kerületében mintegy tízezer négyzetméter területet készítettek elő parkosításra./mtl/

emb ar tg ó : 24.00 óráig: --

bb. 56. ludvik svoboda elvtársnak,

a csehszlovák szocialista köztársaság elnökének

prága

a csehszlovák nép függetlensége visszaszerzésének, a csehszlovák köztársaság megalakulásának 50. évfordulója alkalmából a magam és az egész magyar nép nevében szívből jövő jókívánságainkat küldöm önnek és országáé népeinek.

őszintén kívánom, hogy a csehszlovák szocialista köztársaság népei újabb sikereket érjenek el hazájuk felvirágoztatásában, szocialista államrendjük erősítésében, a szocialista államok közösségéhez fűződő kapcsolataik további szilárdításában közös ügyünk, a béke, a haladás, a szocializmus javára.

losonczi párt

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának

elnöke./mtl/

--

- 29 -

16.17/e

1630/14



bb. 59. a nemzetiségek helyzetéről tanácskozott a hazafias népfront baranya megyei elnöksége

a vid fm/hné/ká/1 l zs

1968. október 26.

a hazafias népfront baranya megyei elnöksége a megyében élő német és délszláv nemzetiség helyzetét, s az ezzel kapcsolatos népfrontmunkát vitatta meg szombati ülésén, amelyen részt vett dr. wlad frigyos, a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetségének főtitkára és ognyenovics milán, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára is.

az előterjesztett jelentés egyebek közt beszámol arról hogy baranyában a megye 7321 községi népfrontbizottsági tagja közül 1200 nemzetiségi lakos, de számarányuknak megfelelően megtalálhatók a nemzetiségi tanácsstagok sorában, a különböző vezető posztokon és országgyűlési képviselőként a parlamentben is. a nemzetiségi községek általános iskoláinak egy részében tantárgyként oktatják az anyanyelvet, pécsenti délszláv általános iskola, német gimnázium, a tanárképző főiskolán német és délszláv tanszék működik. a tit felnőttek részére szervez szerb-horvát és német nyelvtanfolyamokat, a pécsi rádió naponta sugároz mindkét nyelven nemzetiségi műsort./mti/

bb. 60. mezőgazdasági szakközép-iskolát avattak csornán

vid kz/tné/ká/1 l zs

1968. október 26.

szombaton csornán felavatták a mezőgazdasági technikum csaknem ötmillió forint költséggel emelt és berendezett új épületét. nyolc tantermet, gyakorló és bemutató termeket, szertárakat alakítottak ki benne. az iskola régi épületében kémiai és biológiai laboratóriumot rendeztek be. a bővített iskola szakközépiskolai rangra emelkedett, s így az ideiglenes elsőévesek tanulmányaik befejeztével érettségi bizonyítványt is kapnak./mti/

16.15/1 l

- 30 -

16³⁰
16⁴⁰ R₀₀
16⁴⁵ K_p

bb. 54. csalóka „tavasz az őszben,, - az is csak budapesten

1 tz/j/1e/gy/zs

1968. október 26.

budapesten szombaton délelőtt úgy tűnt, hogy megérkezett a „tavasz az őszben,,. sajnos azonban nagyrészt érzéki csalódásról volt szó, hiszen a pénteki és a szombati középhőmérséklet, sőt a maximum is a latta maradt annak az értéknek, ami a sokévi átlagok figyelembevételével ezeken a napokon jogosan várható lett volna. csupán a korábbi keményebb hidegek után éreztük kellemesnek a valójában őszi időjárást - s ezt is csak az ország kisebb részén. szombaton például a déli órákban csupán ferihegyen, győrött és szonokon volt derült az ég, és nyíregyházán volt kevés a felhő, másutt többé-kevésbé vastag felhőrétegek takarták az eget, sőt pécsent esett is.

a vasárnapi időjárást többféle légáramlás csatájának kimentele határozza majd meg. a külföldről érkezett adatok szerint kelet-európára nagyon csunya, zord, kemény tél köszöntött. a volgától északra például szombaton reggel a fagypont alatt 8-12-14-20 fokos hőmérsékletek alakultak ki, sőt mínusz 23 fokot is mértek. finnország egyik meteorológiai-
lag meglehetősen elszigetelt medencéjében mínusz 27 fokos hidegpárna helyezkedett el, ami azonban éppen a környezetétől való függetlensége folytán csak helyi specialitásnak tekinthető. egyébként ezeken a hideg területeken sokfelé havazott is a hét végén.

a volga alsó szakaszánál, ukránban a fagypont és mínusz 8-10 fok közötti hőmérsékleteket mértek. az ég derült maradt. ez a hideg légtömeg a kárpátok felé három „oszlopban,, - a vág és a morva völgyén, a kassai kapun, illetve a havasalföld megkerülése után az al-duna vonalán - húzódik előre. közben a kárpát-medence belsejében tartja magát a viszonylag meleg „zárvány,, , és ezt a helyzetet gyökeresen megváltoztatni az északkeletről elindult hideg áramlás sem fogja.

/folyt. köv./

16.30/gy

- 31 -

16⁴⁰
16⁴⁵ R₀₀
16⁴⁵ K_p

bb. 54. /csalóka.... folyt./ gy

egyidejűleg a földközi-tenger felől a magasabb rétegekben enyhe, nedves levegő sodródik felénk. az északkeletről érkező hidegbeszivárgás miatt és mert a magasban fölénk sodródó meleg légtömegek által szállított felhőtakaró nem engedi keresztül a napsugarakat, vasárnap a hőmérséklet aligha emelkedik majd a 7-12 fok fölé. igaz, éjszaka sem lesz 0-5 foknál hidegebb./mti/

..

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 9. sz. hírünk / pályaválasztási tanácsadás.../
1. bekezdésének 3. sorában a szöveg helyesen:

... folyóiratszerű kiadvány első száma „pályaválasztási tanácsadás,, címmel most jelent meg tízezer példányban...

/mti/

..

bb. 58. megállapították a háztartási gáz új árát

1 tz/gk/1e/gy/zs

1968. október 26.

a magyar közlöny szombati számában megjelent a nehézipari miniszternek az országos anyag- és árhivatal elnökével egyetértésben kiadott rendelete a háztartási fogyasztásra használt városi gáz és földgáz áráról.

a rendelet a fővárosban a gáz köbméterének árát az eddigi 73 fillér helyett 84 fillérben állapítja meg. azok a háztartási fogyasztók, akik hatósági engedély alapján lakásfűtésre szolgáló gázfűtő berendezéssel rendelkeznek, havi 60 köbmétert meghaladó fogyasztásuknak minden köbméteréért az eddigi 58 fillér helyett 67 fillért fizetnek. ugyanennyi az ára a lakóházak központi fűtő, illetve melegvíz-szolgáltat

tató berendezéseiben elhasznált és külön mérővel mért gáz köbméterének is.

/folyt. köv./

- 32 -

16⁴⁵
16⁵⁰ /kp B₅₀

bb. 58. / megállapították.... folyt./ gy

a budapesten az ipari üzemek és egyes új lakótelepek háztartásai által fogyasztott földgáz köbméterenkénti díja havi 30 köbméterig 1,64 forint, ezt meghaladó fogyasztás esetén a többlet-köbméterekért 1,31 forint. ezt az utóbbi összeget kell fizetni a lakóházak központi fűtő, illetve melegvíz-szolgáltatató berendezéseiben elhasznált és külön mérővel mért gáz fogyasztásért is.

a rendelet melléklete meghatározza a fogyasztóknak beadott gáz- és kocsz-készülékek havi bérleti díját is. a díjak lényegileg azonosok az eddigiekkel, csak a korábbi előírások a bérleti díjakat gázköbméter-számban határozták meg, a most kiadott melléklet az összegeket forintértékben állapítja meg.

a rendelet szombaton életbe lépett. rendelkezéseit az 1968. októberi gázfogyasztás elszámolásánál kell első ízben alkalmazni./mti/

..

bb. 61. volt vörös katonákat, veteránokat köszöntöttek tatabányán

vid-kz/tné/ká/gy/zs

1968. október 26.

ünnepséget rendezett szombaton tatabányán az őszirózsás forradalom 50. évfordulója tiszteletére a hazafias népfront komárom megyei bizottsága és a szakszervezetek komárom megyei tanácsa. az ünnepségen, amely egyben a forradalmi jubileumokat köszöntő rendezvény-sorozat megnyitója is volt, részt vettek a megye és a város párt-, állami és tömegszervezeti vezetői. a város utörői virággal köszöntötték a meghívott veteránokat, volt vörös katonákat, majd levetítették a korábbi eseményeket dokumentáló filmet./mti/

..

bb. 63. prof.dr. a.j. aarna akadémiai levelező tag

j/gy/zs

1968. október 26.

az észt szszk legfelsőbb tanácsának tagja, a tallinni műszaki egyetem rektora szombaton nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott a kémiai és a kémiai-technológiai kutatások fejlődéséről az észt szszk-ban címmel a magyar tudományos akadémia műszaki-kémiai bizottságának előadóülésén./mti/

..

16.45/e

- 33 -

16⁴⁵
17⁰⁰ /kp B₅₀

bb. 66. elutazott budapestről a csehszlovák tájékoztatási
kormányzervek külsősége

j/sr/11 la

1968. október 26.

Josef Vohnout, a csehszlovák kormány elnöksége mellett
működő sajtó- és tájékoztatási hivatal igazgatója és dr.
Josef Lajs, a sajtó- és tájékoztatási kormánybizottság tit-
kára szombaton elutazott budapestről.

hivatalos látogatásuk alkalmából megbeszéléseket foly-
tattak naményi öszával, a minisztertanács tájékoztatási hi-
vatalának vezetőjével. a küldöttség látogatást tett
dr. Gosztonyi Jánosnál, a népszabadság főszerkesztőjénél és
Barca Sándornál, a magyar újságírók országos szövetségének
elnökénél.

Pullai Árpád, a központi bizottság titkára fogadta Josef
Vohnoutot; a megbeszélésen részt vett Naményi Öszá. /mti/

bb. 67. 43. heti lottó nyereményjegyzék

j/11

1968. október 26.

a 43. játékhátra összesen 5 663 320 Lottószelevény érke-
zett be. a nyeremények a nyereményilleték levonása utáni
nettóösszegeben értendők. öt találatot egy fogadó ért el,
nyereménye 1 698 996 forint. négy találatot 152 fogadó ért
el, 11 178 forintot nyertek. három találat 8984 fogadó-
nak van, nyereményük 189 forint. két találatot 185 405 fogadó
ért el, nyereményük 11 forint. /mti/

bb. 65. vasárnap zárul

1 tf/gk/sr/11 la

1968. október 26.

a kilencek nevű alkotócsoport kiállítás a műcsarnokban,
ahol 19 óráig várják az érdeklődőket. /mti/

- 34 -

17.00/11

17⁰³ B
17¹⁰ Kp

bb. 62. megtartották a Kürschák József matematikai tanuló-
versenyt

t vt/hné/11 la

1968. október 26.

Budapesten és az ország nagyobb városaiban - Szegeden,
Szolnokon, Debrecenben, Pécsen, Veszprémben, Győrött és
Mátyásföldön - szombaton délután azonos időpontban rendezte meg
a Bolyai János Matematikai Társulat a Kürschák József ma-
tematikai tanuló-versenyt. a vetélkedőn mintegy 500 az-
idén érettségizett fiatal mérte össze tudását,
felkészültségét.

a résztvevőknek - a fővárosban és vidéken egyaránt - há-
rom feladatot kellett megoldaniuk, amihez négy óra állott
rendelkezésükre. az eredményt december elején hirdetik ki.
/mti/

--

bb. 64. eltemették a százhalombattai szerencsétlenség
hat áldozatát

vid cs/tné/11 la

1968. október 26.

Szombaton nagy részvétellel kísérték utolsó útjára a száz-
halombattai szerencsétlenség hat áldozatát. Molnár Ferencet
a székesfehérvári sóstói temetőben, Márki Jánost a pusztasza-
bolcsi községi temetőben, Pozsonyi Jánost az ercsi községi
temetőben helyezték örök nyugalomra. ugyancsak szombaton
temették el a dunaföldvári tanu Jenőné. Szönyben halász László-
t, százhalombattán pedig Mészáros Sándort. a tragikus kö-
rülmények között elhunyt munkásokat a dunai kőolajipari vá-
llalat saját halottjainak tekinti, temetésükön részt vettek a
vállalat képviselői, valamint a munkatársak, ismerősök szá-
zai. sírjaikat elborították az emlékezés és a munka hősi
halottjainak kijáró kegyelet koszorúi. Vörösmarti Jánost vasárnap
kísértik utolsó útjára a nagyszokolai temetőben. /mti/

--

- 35 -

17¹⁵ Jg

bb. 68. csehszlovák miniszterhelyettes budapesti tárgyalásai

1 sz/j/10/11 la

1968. október 26.

emil misovsky csehszlovák külkereskedelmi miniszterhelyettes a napokban budapesten tárgyalásokat folytatott tordai jend külkereskedelmi miniszterhelyettesel, a két ország gazdasági együttműködésének elmélyítéséről, a kereskedelmi kapcsolatok fejlesztéséről.

emil misovsky szombaton elutazott budapestről./mti/

bb. 69. megalakult az interpress autóklub magyar tagozata

kgj/mné/sr/11 la

1968. október 26.

a nemzetközi újságíró szervezet autós újságíró szekciójának magyar csoportja a lakuló ülésén megválasztotta a vezetőséget, amelynek tagjai baróti géza, bencze pál, kollányi gyula limmer györgy, somlyó zsuzsa./mti/

bb. 70. időjárásjelentés

tr/11 la

1968. október 26.

a meteorológiai intézet jelenté szombaton este:

hűvös idő

háznánk nagy részében ma felhős, hűvös volt az idő. pécs körzetéből hosszantartó esőt jelentettek. a hőmérséklet országsszerte 9-15 fokig emelkedett. várható időjárás vasárnap estig: felhős, hűvös idő, legfeljebb néhány helyen eső, hajnali ködképződés. mérsékelt keleties szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 7-12 fok között./mti/

- 36 -

1915 B30

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1968. október 27.

bb. 1. ezer színben pompázik a szarvasi arborétum

vid-os/tné/ká/11 la

1968. október 27.

a világhírű szarvasi arborétum, amelyben 1600 fafaj, cserje és dísznövény él, felöltötte ezer színű „ősz köntösét”, messzire virítanak a japán juharok, a vörös tölgyek és a melegégyi cserjék, a bokrok szinten roskadoznak a fekete és piros bogyókkal, a fűt mentén a mississippi környékén őshonos pampafű virágzik; a nádpihére emlékeztető ezüst színű virágok fél méteresre nőttek. az óriás kert egyik legszebb látványa a varázsmogyoró: lombkoronáján egyidőben hullanak a levelek, s nyílnak az apró sárga virágok. a különleges cserje majd csak a jövő év nyarán érleli meg első termését. a holt-körös partján fekvő 150 holdas arborétumba naponta érkeznek a turisták, kiránduló csoportok az ország különböző tájairól./mti/

bb. 2. hatszáz éves lakóház maradványai pécsett

a vid fm/tné/ká/11 la

1968. október 27.

az eddig pécs legrégebbi lakóházának tartott - a szolnay múzeumnak helyet adó - épület közelében most újabb 600 éves lakóház maradványaira bukkantak. a jelenlegi bányai-pari technikum melléképületeként használt házban gótikus és reneszánsz épületkövek, török-korabeli falrészek, középkori égetett agyag-csővezetékek kerültek napvilágra. az érdekes leletek közé tartozik az egyik fülkében talált, farönkből kifaragott vályu, amelyből nagytömegű agyagcső vezet a szomszédos helyiségbe; a favályu minden bizonnyal török rituális szertartások céljaira szolgált. az épület a török korban a feltételezések szerint az evlia cselebi utirajzában leírt hat pécsi tekke / egyházi iskola / egyike, vagy török zarándokok részére szolgáló karavánszeráj volt./mti/

- 1 -

1520 Dme